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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності
м. Львів, України

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ 
КРЕАТИВНОСТІ ОСОБИСТОСТІ В ПЕРІОД ЮНОСТІ

В умовах сучасності є необхідність роботи над проблемою взаємодії люді-ІІ 
Зміни, що сьогодні відбуваються у суспільстві підвищують вимоги до роїнні 
ку комунікативних здібностей особистості, що виявляються не лише у сфері 
професійного а й міжособистісного спілкування.

Недостатній рівень розвитку комунікативних якостей, наявність внутрішні.ч 
особистісних конфліктів, невміння повноцінно інтегруватися у суспільстиі 
неспроможність вирішувати конфлікти, встановлювати взаємостосунки і 
іншими тощо, викликають низку особистісних психологічних проблем. Також 
зростають вимоги до особистості професіонала, до тих властивостей, що чи 
безпечують успішність спілкування, креативності, до рівня соціальної зрілої и 
що характеризується не тільки розвиненими комунікативними якостями, :і II 

мірою відповідальності людини за події власного життя, конструктивнії' ію 
соціальної поведінки, саморегуляцією.

Серед психологів проблемою прояву творчості в спілкуванні займалися (ж 
гато дослідників: креативність в сфері спілкування (У.В. Кала); вплив соціїип. 
ного середовища на формування креативності (Н.В. Хозратова, Н.М. Гнитко) 
у зв ’язку з соціальним інтелектом (Є.І. Власова, А.Л. Галін, А.П. Коняева) і і 
екстра-інтраверсією (О.Н. Вороній); як особистісна категорія акмеолої II 
(Н.Ф. Вішнякова).

У контексті континуального підходу О.П. Санніковою комунікативна крі п 
тивність розглядається як інтегральна багаторівнева властивість, що містим.
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як і будьяка властивість особистості, формально-динамічні (динаміка проті
кання, індивідуальні властивості конституціонального характеру), якісні (суть 
психологічного феномену), змістовні (потребностно-мотиваційні аспекти, 
пов’язані зі спрямованістю особистості), імперативні або нормативні показни
ки (соціально-культурні уявлення про зміст і способи вираження феномену, 
що вивчається). Комунікативна креативність як риса особистості сприяє твор
чому спілкуванню і забезпечує успішну взаємодію з іншими людьми [1].

Н.С. Чорноусенко розглядає комунікативну креативність як інтегративну 
особистісну якість, здатність до творчості у спілкуванні. За наявності 
відповідної мотивації вона дає особистості можливість виявити творче став
лення до спілкування. Виходячи з визначення креативності взагалі, комуніка
тивний її аспект полягає у здатності пластично й адекватно змінювати досвід 
спілкування, що перестав бути продуктивним, а також у створенні нових 
цілей, оригінальних засобів і способів взаємодії (нового досвіду), «виходячи за 
межі» бар’єрів, стереотипів, установок, принципів і звичок [2 ].

Комунікативна креативність включає комплекс інтелектуальних, емоційних і 
особових особливостей індивіда, сприяючих нестандартному, нешаблонному 
вирішенню ситуацій, що виникають в спілкуванні, сприяючих генерації оригі
нальних ідей і способів спілкування, вибору найбільш оптимальних стратегій 
поведінки, вирішенню проблем, що виникають при взаємодії з іншими людьми.

З метою визначення рівня комунікативної креативності та впливу на її роз
виток особистісних якостей нами було здійснено експериментальне дослі
дження. Для діагностики ми використали такі методики: методика «Діагности
ка вербальної креативності» С. Медника (в модифікації Т. Галкіної. Л. Алєксє- 
євою); «Тест-опитувальник комунікативної креативності», створений
О.П. Санніковою та Р.В. Білоусовою [1]; фрайбурзький особистісний опитува- 
льник (Freiburg Personality Inventory, FPI); опитувальник «Самооцінка емоцій
них станів» А. Уессман і Д. Рікс; дослідження комунікативних та організатор
ських здібностей (КОЗ); методика «Діагностика самооцінки та рівня домагань» 
Т.В.Дембо-С.Я.Рубінштейна;

На основі дослідження за методикою «Діагностика вербальної креативнос
ті» було отримано такі результати: оригінальність спостерігається у 3 5 % рес
пондентів, унікальність у 27% та продуктивність у 38%. За результатами діаг
ностики комунікативних властивостей «Опитувальника комунікативної креа
тивності» високі показники спостерігаються за шкалами: покірливість, кому
нікативна компетентність, залежність від оточення, експресивність та легкість 
у спілкуванні. Фрайбурзький особистісний опитувальник (Freiburg Personality 
Inventory, FPI) дав можливість діагностувати певні властивості особистості. 
Серед досліджуваних переважають такі стани та властивості: комунікабель
ність, врівноваженість, відкритість, екстравертованість та маскулінність.
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Результата методики «Діагностика самооцінки та рівня домагань» дозволянні' 
говорити про те, що у респондентів спостерігається підвищення за показним 
ми високого рівня самооцінки та високого рівня домагань. За результанти 
опитувальника «Самооцінка емоційних станів» можемо сказати, що у річ ним 
дентів переважає емоційний стан радості (41%). Дослідження комунікативнії і 
та організаторських здібностей показали, що у досліджуваних є яскраво нири 
жені організаційні та комунікативні здібності.

З метою визначення зв’язків та чинників впливу нами було здійснено корі 
ляційний аналіз Спірмена (rs). За результатами кореляційного аналізу ними 
було встановлено, що показник вербальної креативності «оригінальність» м,н 
тісні зв’язки на рівні значимості р<0,01 із високим рівнем самооцінки, високим 
рівнем комунікативних здібностей, відкритістю, схильністю до самопрезсіи.і 
ції та експресивністю. Також було встановлено, що показник вербальної крі п 
тивності «продуктивність» має тісні зв’язки на рівні значимості р<0,()1 и 
організаційними здібностями, незалежністю, високим рівнем домагань, схиіп. 
ністю до маніпулювання та на рівні значимості р<0,05 із комунікабельністю

Тісні зв’язки на рівні значимості р<0,01 демонструє показник вербш.... ..
креативності «унікальність» із товариськістю, емоційною стійкістю у сп іли  
вання та експресивністю.

Зв’язки високого рівня унікальності на рівні значимості р<0,01 дозволянні 
говорити про те, що такі респонденти є схильними до маніпуляції.

На основі таких результатів можемо сказати, що особистість із оригінальні 
стю у вербальному спілкуванні є самодостатньою та з високою самооцінкою 
Вона є досить відкритою, що спонукає людей комунікувати із нею, таким 
чином вона удосконалює свої комунікативні навички. Зв’язки оригінальної н 
із схильністю до самопрезентації та експресивністю говорить про те, що і і |н  

зентуючи себе вони використовують цікаві факти підкріплюючи це виразнішії 
емоціями. Особистість із високим рівнем домагань буде продуктивною в Лін 

льності та наполегливою у досягненні цілей. Також сприятиме продуктивної її 
незалежність, оскільки коли немає чітких меж у спілкування особистість їмо 
же себе більше проявити та вдало налагодити процес спілкування. Для доои 
нення продуктивності у спілкуванні такі люди часто прибігають до маніиули 
цій. Також зв’язок унікальності із комунікабельністю говорить про тс. ии> 

особистість вміє поєднювати набутий комунікативний досвід та синтезунінп 
його в соціум.
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